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Bu béliimde toplam 40 soru vardir.
Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Tirkce Testi” béliimiine isaretleyiniz.

J

1. Onun hikayelerinde umutsuzluga yer yok. O, alcak Gulnes enerijisi sistemleri, glines 1s1ginin masrafsiz
| bir sekilde elektrik enerjisine déntismesini sagliyor.
goniille (mitevazi) hayata tutunan, biyiiklenmeyen Gun icinde glnes 1s1gini en fazla alacak konumda
" kurulan paneller yardimiyla elektrik Greten bu sis-
o o teme ilgi her gecen gun artiyor. Hem ¢evre dostu
(azimsayan) oykd klgllgrlne her tlrlu yazar deste- olmasi hem de yatinmcilarin harcadigi parayi kisa
gini vermeye hazirdir. “lyi olursaniz ihsanlara (iyi- . . . . P .
—_— surede amorti etmesi nedeniyle giinimuzde popu-
I ler yatinm araclari arasinda yer aliyor.
likler) kavusursunuz.” demek ister. Fakat beri yan- Bu parcadaki alti cizili s6zle anlatiimak istenen
da iyi insan olmanin erdemini (fazilet) kavrayama- asagidakilerden hangisidir?
v :
A) lkiye katlamak
miglara fazlaca sans vermez. Kétu disinen niyeti
- B) Daha fazlasini kazandirmak
bozuklar, iyiliklere kavugsmamalidir. Bundan olacak,
koskoca kaymakam kasabanin narin (nazik) galii C) Zarar ettirmek
\Y; D) Ayni paray! geri kazandirmak
Nezaket'in kalbine hikmedemez. E) Baska araclara dénusturmek
Bu parcadaki numaralanmis sézlerden hangi-
sinin anlami ayrac¢ icinde verilen aciklamayla
uyusmamaktadir?
A)l B) Il c)m D) IV E)V

I. Yeme bozuklugu; sagliksiz yeme aligkanliklari-
nin gelismesine neden olan, insanlarin yemek
yiyememesiyle aciklanan bir dizi psikolojik du-
rum olarak tanimlanabilir.

Il. Sosyoekonomik durumu ylksek olan kisilerde,
genellikle de kadinlarda goérilen bu durum, ¢cok
ciddi saglik problemlerine ve tedavi edilmezse

2.  Yapay zeka destekli tarimsal lretimle topraktaki 6lime neden olabilir.
- — — - artti. Bu sistem, Turkiye’de ilk kez havza Yukarida verilen Il numarah cilimleyle ilgili ola-
dlgegdinde - - - -. Pamukkale Universitesi ve Gu- rak asagidakilerden hangisi séylenebilir?
kur?va“Un_lversnesmln Ig birliginde gergeklegtirilen A) . ciimlede belirtilen durumdan bagimsiz bir bilgi
proje, Uretimde su - - - — azaltacak. o
verilmistir.
Bu parqat_:ia. bog blraklla? -yerle.re. i§agldakller- B) I. ciimlede agiklanan durumdan bagimsiz bir bil-
den hangisi sirasiyla getirilmelidir? gi verilmistir.
A) kuraklik - yapilacak - miktarini C) . ciimlede tanimlanan durumun kesinlesmis so-
B) cesitlilik - kullanilacak - dlcimuni nuglarina yer verilmistir.
C) verimlilik - uygulanacak - kullanimini D) I. cimlede tespit edilen durumla ilgili ¢6ztim yol-
D) goraklik - gériilecek - potansiyelini lani siralanmigtir.
E) zenginlik - tretilecek - tiketimini E) I. cimlede tanimlanan durumun etki alanina ve
olasi sonuclarina yer verilmistir.
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5.

1972 tarihli Apollo 17, Ay’a yapilan son yolculuktur
ve Ay’a yapilan bu yolculuklardan sonra insanli se-
ferlerin baska gezegenlere yapilma fikri dogmustur
ama yolculuk zamanlarinin ¢ok uzun ve projelerin
asiri masrafli olmasi bu dusunceleri simdilik bas-
tirmistir, gelecekte uzay teknolojisinin ilerlemesiyle
bu tur yolculuklar da mimkin olabilecektir.

Asagidakilerden hangisi bu cilimleden kesin

olarak cikarilabilir?

A) Ay’dan sonra diger gezegenlere de yolculuk ya-
pilmistir.

B) Uzay teknolojisinin gelismesiyle Ay’a yapilan
yolculuk sayisi artmistir.

C) Apollo 17 gdrevinden sonra Ay’a baska bir insan
ayak basmamistir.

D) Ay’a yolculuk projelerinin asir masrafli olmasi,
yeterince veri elde edilememesine neden ol-
mustur.

E) 1970’ten sonra Ay’a iki kez daha yolculuk yapil-
mistir.

(I) Romancinin temel gérevi, kendi 6zgun kisiligini
olusturmasidir. (II) Blyuk romanci, kendinden bas-
kasini kaynak olarak gérmez. (lll) Kendi kalibini
kendisi kurup o kalibi baska sanatgilarin da kul-
lanmasini saglar. (IV) lyi bir romanci, baskalarinin
belirledigi kaliplarin tutsagi olmaz. (V) Onun yaz-
diklarinin hayattan izler tagsimasi da gerekir. (VI)
Cunkd roman, yasam gergekliginden ayri disinua-
lemez.
Bu parcadaki nhumaralanmis cliimlelerden han-
gileri anlamca birbirine en yakindir?
A)lvelll B) I ve VI C) llvelll

D) Il ve IV E) IVveV

Sevdiklerim gbclp gidiyorlar birer birer,

Ay gecmiyor ki almayayim gamli bir haber.

Cok sey bilen diyor: “Gidecek her gelen nesil!”

Ey sade dil! Bu bahsi hayatinda béyle bil!

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi

yoktur?
A) Unsiiz yumusamasi  B) Unlii tiremesi
C) Unlii daralmasi D) Unlii diismesi

E) Kaynastirma lnslzu

8.

+ Dildeki en blyuk yanilgi, gramer kurallarinin
calisilarak 6grenilebilecegini ve daha sonra ke-
limeleri bu kurallara yerlestirip dilin konusulabi-
lecegini disunmektir.

+ Bu dusilnce dillerin dogasina aykirdir ¢unkl
diller belirli kurallara gére olusturulmamistir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru
bir bicimde birlestirilmis héli asagidakilerden
hangisidir?

A) Diller belirli kurallara gére olusturulmadigi icin
gramer kurallarinin ¢aligilarak 6grenilebilecegini
ve daha sonra kelimeleri bu kurallara yerlestirip
dilin konusulabilecegini disuinmek dildeki en bu-
yuk yanilgidir ve dillerin dogasina aykiridir.

B) Dillerin dogasina aykiri olan gramer kurallarinin
calisilarak 6grenilebilecegi ve daha sonra keli-
meleri bu kurallara yerlestirip dilin konugulabile-
cegi duslncesi, dil gérusleri arasindaki en bu-
yuk yanilgi olmustur.

C) Dillerin  belirli kurallara goére olusturulduklar,
dildeki en buyuk yanilgi olarak gramer kurallari-
nin calisilarak 6grenilebilecegini ve daha sonra
kelimeleri bu kurallara yerlestirip dilin konusula-
bilecegini dustndururken dilin dogasina aykiri
kalmistir.

D) Gramer kurallarinin calisilarak 6gdrenilebilecegi
ve daha sonra kelimeleri bu kurallara yerlestirip
dilin konusulabilecegi disiincesi son dénem dil
calismalarinda en blyuk yanilgi olunca diller be-
lirli kurallara gére olusturulamamistir.

E) Dillerin belirli kurallara gére olusturulmadigi gé-
rist, gramer kurallarinin caligilarak 6grenilebi-
lecegini ve sonrasinda kelimeleri bu kurallara
yerlestirip dilin konusulabilecegini duslnenleri
dilin dogasindaki aykirilik nedeniyle yanilgiya
surukler.
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9.

10.

11.

Yaz tatillerinin bagkenti olsa da asla deniz, giines

|
ve kum Uclusinden ibaret olmayan Turkiye’nin en
renkli ve en turistik noktalarindan biridir Antalya.
Tarih boyunca pekcok medeniyete ev sahipligi

I
yapmis olan sehirde, tarihi ve kulturel gezileri se-
venlerin dolu dolu bir tatil yapabilecegi antik kent-
ler, mizeler ve tarihi alanlar da bulunuyor. lliman

1
iklimi, genis kumsallari ve masmavi sulariyla An-
talya, doganin bircok mucizesini gézler 6nuine seri-
v
yor. Seyahat amaciniz ne olursa olsun Antalya size
bundan daha fazlasini vadediyor.
\

Bu parcadaki numaralanmis yerlerin hangisin-
de yazim yanhsi yapilmigtir?
A)l B) Il cym

DIV E)V

Asagidaki climlelerin hangisinde biiyiik harfle-

rin yazimi ile ilgili yanhghk yapilmigtir?

A) En cok sevilen halk hikayelerinden biri Kerem le
Aslrdir.

B) Dinyanin en eski kulelerinden biri olan Galata
Kulesi’'ni Bizanslilar inga etmisgtir.

C)Misirda bulunan Keops Piramidi’nin giinimize
ulasan en eski eser oldugu aciklandi.

D) Saglik konulu Ozon ve Rejeneratif Terapiler
Kongresi, 6 Haziran’da Ankara’da yapilacak.

E) Dille ilgili yeni gelismeler Turk Dili dergisinde ya-
yimlandi.

Burclar Kusagi (Zodyak) , Gunes’ in gérlnen yillik
I Il
hareketi nedeniyle gékyuzunde ¢izdigi yéringeyi
merkez kabul eden dairesel kusaktir. Tumdyle dus-
sel olan bu kusak , merkezi ¢izginin “ekliptigin”
1] v

guney ve kuzeyinde, yaklasik 8°lik esit iki dairesel
yayla sinirlandiriimigtir .

Vv

Bu parcadaki numaralanmis noktalama isaret-
lerinden hangisi yanlis kullanilmigtir?

Al B) Il o) il DIV E)V

12. Tam olarak nereden ¢iktiginin (') kimin baslattiginin

13.

izini stremedim () tek bildigim () aslinda gérdigum
de diyebilirim () sosyal medyada “20’li yaslar chal-
lenge” diye bir etiketin bas gdsterdigi ve inaniimaz
bir hizla yayildigi. Unlii Ginsiiz herkes albiimlere,
arsivlere dalarak 20’li yaslarindan fotograflar bulup
paylasmaya basladi. Ortaligi farkli yillardan siyah
beyaz, renkli, soluk, parlak, geng yizler sardi. Kimi
fotograf 1960’ta cekilmisti, kimi 2000’de ama her-
keste bir mutluluk bir mutluluk ()

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla asa-
gidaki noktalama isaretlerinden hangileri geti-
rilmelidir?
A) )6 G)G) () B)()G) () () (...)
C)LGEEO D)()G) () () ()

B)G) OO0 )

Gozlerine bakarken
gUnesli bir toprak kokusu vuruyor basima.
|
bir bugday tarlasinda, ekinlerin icinde,
Il 1]

kayboluyorum...
Yesil piriltilarla ugsuz bucaksiz bir ugurum,
v
Durup dinlenmeden degisen ebedi madde gibi
Vv

g6zlerin
Bu dizelerdeki numaralanmis sézcliklerden
hangisi ya da hangileri iyelik eki almamigtir?
A) Yalniz | B) Yalniz VI

D) lllve V

C) Il ve il
E) IV ve V
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14.

15.

(I) Baslangicinda insanlarin hayatini kolaylasti-
ran ve onun cevresini kontrol edebilmesinde ¢ok
6nemli iglevler yerine getiren teknoloji, 6zellikle son
yuzyilda cok hizli bir degisim gegirmistir. (Il) insa-
noglu dogay! kontrol etme ¢abasinda buyuk dlclide
basariya ulasmistir fakat bu kez dogadan ¢ok daha
acimasiz ve amansiz bir gucun kélesi durumuna
dismustdr. (Ill) Efendi konumundaki insan, kendi
yaratisi olan usaginin esiri olmustur. (1V) Bireylerin
tutum ve davraniglarini en ¢ok etkileyip yénlendi-
rebilme gucini binyesinde tagiyan teknolojik ge-
lismelerin en basta gelenlerinden birinin televizyon
oldugu, kusku gétirmez bir gercektir. (V) Teknolo-
jinin insanhga en blyuik armaganlarindan biri olan
bu harika alet, bilincli ve amaca uygun olarak kul-
laniimadiginda insanlar, 6zellikle de ¢ocuklar tize-
rinde ¢ok ciddi olumsuz etkilere yol acabilmektedir.
Bu parcadaki numaralanmis ctimleler icin asa-
gidakilerden hangisi séylenemez?
A) l. cimlede, tlireme sirasinda Unll kaybi olan
sbzcuge yer verilmigtir.
B) Il. cimlede, bulunma ve ayrilma durumu eki
alan sézcukler kullaniimigtir.
C) lll. cimlede, gévdeden tiiremis birden fazla s6z-
cuk vardir.
D) IV. cimlede, fiillden isim ve isimden fiil yapim ek-
leri kullaniimistir.
E) V. ciimlede, hem yapim hem de ¢ekim eki almis
sozcukler kullaniimigtir.

Sen sabahlar ve safaklar kadar glizelsin
|
Sen ulkemin yaz geceleri gibisin
Il
Saadetten haber getiren atli kapini caldiginda
1

Sen hem zor hem glizel birisin
v

Bu dizelerde numaralanmis soézciiklerin tiiri
asagidakilerin hangisinde sirasiyla dogru ola-
rak verilmistir?

I Il Il v
A) Edat isim Sifat-fiil Zarf
B)Baglag  Sifat Zarf-fiil isim
C) Edat Zamir Zarf-fiil Sifat
D)Baglag  Zamir Sifat-fiil Sifat
E) Edat isim Zarf-fiil isim

16.

17.

(I) Kizil gezegen olarak bilinen Mars, Glnes’ten
itibaren dérdiincu gezegendir. (Il) Ayni zamanda
Dlinya’dan ¢iplak gozle en rahat goérilebilen geze-
genlerden biridir. (111) Ylizeyinde ve katmanlarinda
su olma potansiyeli nedeniyle pek ¢ok bilim kurulu
tarafindan arastirma amacli, 6zel insansiz araglar
esliginde kesif gezileri yapilmaktadir. (IV) Mars
Ozellikle Dinya’ya benzeyen yapisiyla bir adim
dne cikiyor. (V) ince bir atmosferi bulunan kizil
gezegen; kutup, ¢ol ve vadileri ile beraber oldukca
blyulk bir benzerlik gésteriyor.

Bu parcadaki numaralanmig cilimlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede sifat-fiil, ismi niteleme gdreviyle kulla-
nilmistir.

B) Il. cimlede, derecelendirme zarfi ve belgisiz za-
mir vardir.

C) lll. cimlede, isim tamlamasi ve ek eyleme yer
verilmistir.

D) IV. cimlede, birlesik yapili ve gecisli eyleme yer
verilmistir.

E) V. cimlede, edat ve bagla¢ tirinde sbzcukler
vardir.

Gulnesin dogmasindan bir iki saat sonra ordu ko-
mutani yuksekge bir yere cikarak kervan ve hay-
dutlara baktiginda ova boyunca yere yigiimis
insanlar gérdu.

Bu ciimlenin égelerinin dogru siralanisi asagi-
dakilerden hangisinde verilmigtir?

A) Ozne - yer tamlayicisi - zarf timleci - belirtili
nesne - yuklem

B) Zarf timleci - 6zne - yer tamlayicisi - belirtisiz
nesne - yuklem

C)Ozne - zarf timleci - yer tamlayicisi - belirtili
nesne - yuklem

D) Zarf timleci - yer tamlayicisi - zarf timleci - 6zne
- yuklem

E) Zarf timleci - 6zne - zarf timleci - belirtisiz nes-
ne - yuklem
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18.

19.

Osmanli Devleti'nin Avrupa’dan Kuzey Afrika’ya
hatta On Asya’ya kadar durmaksizin genisleyen
sinirlari merkezi yoénetimin bu topraklarda yasayan
insanlari yénetmesini oldukga zorlagtirmigtir.

Bu ciimlenin 6znesinde asagidakilerden hangi-
si yoktur?

A) isim - fiil B) Edat C) Sifat - fiil

D) Baglag E) Zarf - fiil

(1) Demir OzIii 1958 yilinda basilan Bunaltrisimliilk
Oyku kitabiyla katildigi yazin diinyasinda eserlerini
oldukga zenginlestirmistir. (1) Oykii, roman, giince
ve denemeleri hep onun yazma arayisinin i¢ din-
yasinin cesitliligini gdsteriyor. (Ill) Stockholm Oy-
kdleriisimli hikayelerini begendim ama hikayelerin
gectigi mekanin Stockholm olmasindan c¢ok da
hazzetmedim. (IV) Kuzey Avrupa’nin gri ve karanlik
havasi oldukga fazla sinmis éykulere. (V) Yazar, bu
Oykulerde Stockholm’deki yasamindan, orada tani-
digi insanlardan s6z etmis.

Bu parcada numaralanmis climlelerle ilgili aga-
gidakilerden hangisi séylenemez?

A) I. cimle; girisik birlesik, kurall bir fiil cimlesidir.

B) Il. cimle, bagimli sirali bir fiil cimlesidir.

C) lll. cimle, 6znesi ortak bagh bir cimledir.

D) IV. cimle, devrik ve anlamca olumlu bir fiil cim-
lesidir.

E) V. cimlede yan cumle, dolayh timle¢ gdrevinde
kullaniimisgtir.

20. Gegmise baktigimizda insan iligkilerinin bugiinden

daha iyi ve samimi oldugunu géririz. Eskinin in-
sanlar kolay kolay vazgegmezler ne insanlardan
ne de diger varliklardan. Eski zamanlarda bir kigi-
nin ayakkabisinda hasar mi olustu, onun onarimi
yapilir ve ayakkabi tekrar kullanilirdi. Ayni durum
insan iligkilerinde de bdéyleydi, insanda bir “ariza”
g6rildigl zaman ondan kurtulmaya calismak ye-
rine onu iyilestirmek, hayatinda tutmak énemliydi.
Gunumuzde kisisel gelisim kitaplari; mutlulugun
form0lU olarak negatif insanlarn hayatimizdan ¢i-
karmamizi, pozitif insanlarla yola devam etmemizi
sOyluyor. Bu 6neri, slrekli tiketmeye alismis in-
sanlara reklamlarda yeni Urtinler satmaya calisan
firmalarin “Eskiyi getir, yeniyi gétur.” sloganina
benziyor. Peki, negatif insanin tanimi nedir? Ya-
pici elestiri yapan bir arkadas negatif bir insan de-
gildir, aksine yol gostericidir. Kendi hayatiyla ilgili
sorunlari olan ve dertlesmek isteyen insan, negatif
degildir. Cevremizdeki insanlarla yasadigimiz fikir
ayriliklari, insan olmamizin geregidir ve bu insan-
larla olan iligkilerimize ne kadar emek verirsek bag-
larimiz da o kadar guglenir.
Bu parcada vurgulanmak istenen diislince asa-
gidakilerden hangisidir?
A) Kisisel gelisim kitaplari ile reklamlar ayni mesaji
vermektedir.
B) Negatif insanlar mutlulugumuzu olumsuz yénde
etkilerler.
C) Eski zamanlardaki insan iligkileri ginimuzde-
kinden iyi durumdadir.
D) Fikir ayriliklari yasadigimiz insanlarla olan iligki-
lerimiz onarilmaya muhtagtir.
E) insanlarla olan iliskilerimize harcadigimiz caba
iliskimizi daha da guclendirir.
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21.

Oyun potansiyeli lizerinde mekanin biyuk etkisi
vardir. Mekan bilincinin olugsmasi, algi ve motor ge-
lisiminin uyariimasi i¢in ¢ocuk ¢esitli mekanlari de-
neyimlemelidir. Cocugun mekan duygusuna sahip
olabilmesi icin Ustinde-altinda, icinde-disinda,
acik-kapali, sag-sol, yakin-uzak gibi cesitli kav-
ramlari 6grenmesi gerekir. Bigimlerin, dokularin,
renklerin, tasarimlarin ve seslerin tekrari cocuklarin
6grenmesini saglamak i¢in 6énemlidir. Aragtirmalar,
oyun alanlarinin ¢ocuklarda sadece fiziksel glg¢
icin degil, ayni zamanda mental gig icin de énemli
oldugunu ortaya c¢ikarmistir. Oyun alani, cocugun
sosyal, duygusal, biligsel ve fiziksel gelisim ve egi-
timi icin esas olan aktivitelerini desteklemek icin
tasarlanmis mekansal bir egitim c¢evresidir. Oyun
mekani farkh etkinliklerle, yaratici oyunlar, dogal
elemanlarla oyunlar, su ve kum oyunlari, sessiz
oyunlar, paylasilan acik alan oyunlari gibi farkh
oyun tiirlerine olanak saglamalidir. lyi tasarlanmis,
iyi yonetilen bir oyun gevresi cocuklara motor bece-
rilerin gelistiriimesi, sosyal gelisim, 6grenme, karar
verme, fantezi oyun, eglenmek i¢in oyun oynama
gibi gelisim firsatlari tanimaktadir. Oyun alanla-
rinda oynamak ¢ocukta kendine guveni artirmakta,
fiziksel bircok yetinin yaninda dil, iletisim kurma,
beyin fonksiyonlari ve sosyal yetenekleri gelistir-
mektedir. - - - -

Bu parcanin sonuna diigiincenin akisina goére
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Ulkemizde ise gocuk oyun alanlari, “gocuk bah-
cesi” olarak ele alinmakta, alan ihtiyaclarn ise
kent plancilarina gore degisiklik gdstermektedir.

B) Oyun tlrleri genel olarak taklit oyunlari, yaratici
oyunlar, macera oyunlari, acik hava oyunlari, yi-
kici-yapici oyunlar, hayali oyunlar olmak tzere
alti temel yapiya ayrilmaktadir.

C) Cocuk oyun alanlari kentte hem yesil alan sis-
temine katkida bulunmakta hem de cocuklarin
gelisiminde dnemli rol oynamaktadir.

D) Bu ihtiyaci karsilamak Uzere degisik tarz ve ya-
pida oyun alanlari dizayn edilmistir.

E) Bdylece ¢ocu@un cevresindeki dlnyay! kavra-
masi ve gelisen yetenekleriyle birey olmasi sag-
lanmaktadir.

22,

23.

Arilar, gezegenimizdeki yasamin devam etme-
sini saglayan en énemli faktérlerin basini ¢ekiyor.
Baharin gelmesiyle uyanip bir sonraki kisa kadar
durmaksizin ¢aligiyorlar. Arllarin olmadigi bir eko-
sistemde tlkettigimiz bircok yiyecek de yok olur.
Bitkilerin polenlenmesini sadlayan arilarin Urettik-
leri bal ise hem insan saghigi icin hem de ekonomi
icin oldukca énemli. Arilarin yagsamina bir buyUtec
tutuldugunda gézlemlenen durum oldukga sasirtici.
Her kovanda bir kralice ar1, erkek arilar ve isci arilar
olmak Uzere Ug¢ grup var. Bal tretiminde kullanila-
cak nektar, 6nce isci arilar tarafindan, kovanin 10
km capindaki alandan toplanir. Kovana getirilen
bu nektari, isci arllar kusar ve diger erkek arilarin
mesaisi baglar. Diger erkek arilar, nektari kendi vi-
cutlarinda balin ilk haline dénustardr ve yapmis ol-
duklarn petege bosaltir. Bir siire beklemeye alinan
bu madde en sonunda bala déntgur.

Bu parcada arilarla ilgili asagidakilerden hangi-

sine deginilmemistir?

A) Hangi bitki tarlerinin devamliligini sagladigina

B) Ayni kovandaki arilarin hangi gruplardan olustu-
guna

C) Kis aylarini uyuyarak gecirdigine

D) insan yasami i¢in neden énemli olduguna

E) Urettikleri balin olusum siirecine

(I) Kéylinln sorunlarinin roman ve hikayede bash
basina bir konu haline getiriimesi Karabibik adli ro-
manla baslar. (II) Bu roman, realist anlayisa uygun
olarak yazilmis uzun 6yku olarak da adlandirilir. (1II)
Realist hikayeler, 19. ylzyilda romantik hikayelere
tepki olarak ortaya cikmistir. (IV) Bu eserin 6n sé-
zinde yazarin 6zellikle etkilendigi akimlar géze
carpar. (V) Yazar, realist bir anlayisla olaylari renkli
bir gézlUkle degil; dogal gorinUsleriyle aktarir. (VI)
Dolayisiyla boyle realist hikayelerde, yazarin yasa-
digi caglardan izlere rastlariz.

Bu parcada numaralanmis climlelerden hangisi
distincenin akisini bozmaktadir?

Al B) Il C)IV D)V E) VI
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24. Yol ingaat santiyelerinde ergonomik risk degerlen-

25. Asirlar 6nce insanlar gundelik hayatta hesaplama-

dirmesi yol ince iglerini yapan yol ¢izgi ekibinde uy-
gulanmigtir. Calismanin amacina uygun olarak ilk
6nce yol ¢izgi isinde mevcut risk durumlari incelen-
mis ve bu risk durumlarinda éngérilen ergonomik
risk de@erlendirme yoéntemleri segilmistir. - - - -
Ergonomik risk yéntemleri uygulanirken durus,
kuvvet, tekrarlama ve sureklilik gibi risk faktérlerinin
farkl bilesimleri kullanilarak her bir yéntemin islere
olan duyarliliklari belirlenmistir. Santiyede kas is-
kelet sistemi rahatsizligi olusumuna neden olabi-
lecek isler, ergonomik risk degerlendirmesi sonucu
ortaya ¢ikmistir. Yontemlerden elde edilen verilerin
karsilastirimasi amaciyla, yéntemlerde mimkin
olan en buyuk sonug¢ puani ile elde edilen sonug
puani kullanilarak risk ylzdesine dénustirulmuis-
tar.

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin aki-
sina gobre asagidakilerden hangisi getirilmeli-
dir?

A) Daha sonra yol cizgi calismasi yapilan santiye
alani incelenmis ve yapilan iglere ergonomik risk
degerlendirmesi yapilimistir.

B) Tasima islerindeki riskleri degerlendirmede kul-
lanilan ve olumlu sonuglar veren bir ydbntem olan
REBA yoéntemi ile dinamik hareketlerden baska
statik duruglarda da degerlendirme yapilabil-
mektedir.

C) Literatirde, is saghgi ve guvenligi alaninda is
kazalarina sebep olan faktérlerin belirlenmesi ve
bu konuda alinmasi gereken énlemlerin tasar-
lanmasi Uzerine bircok ¢alisma yer almaktadir.

D) Yapilan calismalardan da goérildigu Gzere, isci
saghg! ve is guvenliginde risk analizi ve ergo-
nomik faktdrlerin etkisi, Gnemli ve acil dnemler
alinmasi gereken bir sorun olarak ortaya cik-
maktadir.

E) Bu tehlike ve risk durumlarini olusmadan énle-
mek, is kazalarini ve meslek hastaliklarini en
aza indirmeye yardimci olacak her santiyeye
6zgu kontrol listeleri ortaya ¢ikariimistir.

26.

lar yapma ihtiyaci hissetti. Once hepimizin yaptigi
gibi parmaklar kullanildi ancak bu yéntem blyuk
hesaplamalarda yeterli gelmedi ve insanlar bu de-
gerler icin sekiller iretmeye basladi. Zamanla nicel
kavramlar icin de hesaplamalar gerekti ve bu sekil-
ler yetersiz kaldi. Bunun Uzerine say! ve rakamlar
dogdu. Aritmetikte blyik bir gelisme olarak goru-
len rakam kavrami ilk olarak Mezopotamya’da MO
3000’lerde ortaya cikti. ilk olarak 10 tabanl sayi
sistemi kullanildi ve bu yiizden sifira gerek duyul-
madi. Babil déneminde 60’lik sistem devreye girdi
ve hesaplamalar karigik bir hal aldi. Bu sistemde 1
rakami hem kendisini hem de 60 ve katlarini géste-
recek sekilde kullanildi ancak hesaplamalar kolay-
lasmak yerine daha karmasik bir hale burindi. Bu
karisikhiga son vermek igin MO 700'li yillarda sifir
icat edildi ancak bir rakam olarak degil satirda bir
yer tutucu olarak kullanildi.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Hesaplamalarin insan yasamindaki yeri

)
B) Sayi sistemlerinin aralarindaki farklar
C) Sayi ve rakamlarin ortaya cikisi

)

D) Mezopotamya’da gerceklesen bilimsel faaliyet-
ler

E) Nicel kavramalarin asirlar é6nce nasil hesaplan-
digi

() Evde calisma, is gorenlerle ilgili olarak diizenlen-
diginde uzaktan c¢alisma, esnek ¢alisma gibi farkh
tanimlarla yasal dizenlemeler icinde yer almakta-
dir. (Il) Bir isverene bagl olarak galisiliyor ise isci-
nin hizmet sézlesmesi geregince is gérme borcunu
is yerinde degil, kendi evinde igverenin denetimi
altinda olmaksizin yerine getirdigi bir calisma sek-
lidir. (1) Uluslararasi Calisma Orgiitinin sézles-
melerinde evde calisma dizenlenmis ancak evden
calisma henliz diizenlenmemistir. (IV) Evden ca-
lisma Uretim, hizmet, teknoloji iceren farkh unsur-
larin kullanimi ile gerceklesebilmektedir. (V) Sanayi
Devrimi éncesinden gelen, ginimuzde ise yaygin
olarak uygulanan bu ¢alisma biciminde, iletisim ve
ulasim teknolojilerinin gelisimi bazi islerin isverene
ait is yerinden yurGtilmesi zorunlulugunu kaldir-
mistir.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istenirse ikinci
paragraf numaralanmis ciimlelerden hangisiyle
baslar?

Al B) Il c) il D)IV E)V
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27.

Obezite genel olarak bedenin yag kitlesinin yag-
siz kutleye oraninin agir artmasi sonucu boy
uzunluguna gére vicut agirhginin arzu edilen du-
zeyin Ustlne ¢ikmasidir. Yetiskin erkeklerde vucut
agirhginin %15-18’ini, kadinlarda ise %20-25’ini
yag dokusu olusturmaktadir. Bu oranin erkeklerde
%25’in, kadinlarda ise %30’un Ustline ¢ikmasi
obeziteyi olusturmaktadir. Obeziteye neden olan
etmenler tam olarak agiklanamamakla birlikte asir
ve yanls beslenme ve fiziksel aktivite yetersizligi
obezitenin en énemli nedenleri olarak kabul edil-
mektedir. Bu faktdrlerin yani sira genetik, cevresel,
ndrolojik, fizyolojik, biyokimyasal, sosyokultiirel ve
psikolojik bircok faktér birbiri ile iligkili olarak obe-
zite olusumuna neden olmaktadir. Tium dinyada
Ozellikle gocukluk cagi obezitesindeki artigin sa-
dece genetik yapidaki degisikliklerle ac¢iklanama-
yacak derecede fazla olmasi nedeniyle, obezitenin
olusumunda gevresel faktdrlerin roliniin 6n planda
oldugu kabul edilmektedir. ileride sebep olabilecegi
riskler bakimindan obezitenin biinyede olusturdugu
yaglanmanin dagilimi ¢cok énem tasimaktadir.
Godvde ve karin bolgesi icinde daha fazla miktarda
biriken yaglar; kalp hastaliklari, hipertansiyon, hi-
perlipidemi ve Tip Il Diabetes Mellitus ile gorilen
metabolik sendromlar bakimindan risk ihtimallerini
arttinir.

Bu parcadan yola cikilarak asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) Obeziteye yol agan en énemli nedenlerden biri-
nin fiziksel aktivelerin yetersiz kalmasi olduguna

B) Yetigkinlerdeki yag dokusunun viicut agirhgina
oraninin kadinlarda erkeklerden daha ylksek
olduguna

C) Obezitenin bunyede olusturdugu yaglanma da-
gihminin her viicut bélgesinde ayni oranda olup
ayni hastalik riski tasidigina

D) Sosyokdiltiirel ve psikolojik faktérlerin de obezite
olusumunda etkili olduguna

E) Bedenin yag kutlesinin yagsiz kitleye oraninin
asirl artmasi sonucu obezitenin ortaya ¢iktigina

28. Gazeteci:

h----
Uzman:

— Algverise ¢cikmadan énce ihtiyaciniz olan trin-
lerin bir listesini yapmali ve listenin digina ¢cikma-
maya gayret etmelisiniz. Ayrica satin aldiginiz
Urtnlerin maliyetini distrmek icin kuponlari topla-
mak, indirimleri takip etmek, gerekirse bu konuda
arastirma yapmak da akilli aligverisin en énemli
taktigidir. Yaptiginiz arastirmalar sayesinde Uriinle-
rin indirimli oldugu noktalar bulabilirsiniz. Béylece
akill bir aligveris yapmis olursunuz.

Gazeteci:

an ----

Uzman:

— indirim dénemlerinde her seyin ucuz oldugunu
disunebilir ve bu nedenle hi¢c hesapta olmayan
ariinleri alabilirsiniz. iste bu, tasarruf yapmanizi
engelleyebilecek en dnemli durum! indirim dénem-
lerinde, alisveris isteginize karsi ¢cikmayi 6grenerek
tasarruf yapabilirsiniz. Mesela bu gibi satin alma-
lardan uzak durmak icin kendinize 24 saatlik bir
bekleme stresi koyabilirsiniz. Satin almaya karar
verdiginiz bir seyi gérdigunizde, kasaya gitmeden
Once en az 24 saat bekleyebilir ve alacaginiz seyin
bir ihtiya¢c mi, liks mi oldugunu dusunebilirsiniz.
Bu dustinme siresi tasarruf yapmaniza katkida bu-
lunacaktir.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) (1) Akillr aligveris nasil yapilir?

(I) Tasarruf yapmamizi engelleyen durumlar ve
¢6zumleri nelerdir?

B) (I) Alisverise ¢ikarken bir liste yapilmal midir?

(1) indirim dénemlerinde alisveris yapmak karli
midir?

C) (I) Alisverise baslamadan 6nce arastirma yap-
mak mi gerekir?

(1) indirimler, insanlan alisveris yapmaya mi
tesvik ediyor?
D) (I) Bir trind alirken firmalar arasinda kiyaslama
yapmak mi gerekir?

(1) indirim sézctuguni duyunca ne yapmaliyiz?
E) () Satin alinan Urlnlerin maliyetini nasil disu-
raruz?
(1) indirim dénemlerinde alisveris yapmamak mi
daha karhdir?
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29.

30.

(I) Buglin, dinyadaki milyonlarca insan, hem geng
hem de yasl, sadece saf sevinci i¢in ugurtma
ucuruyor ancak gecmisten giinimuze ugurtmalar,
eglencenin 6tesinde bircok amaca hizmet etmis-
tir. (1) Eski Cin’de, General Han Hsin bir digsman
grubuna ugurtma ugurmus ve ugurtma ipinin uzun-
lugunu kullanarak askerlerinin iceri girmek icin ne
kadar tiinel agmasi gerektigini tahmin etmigtir. (Ill)
Alexander Wilson, sicakhgi élgmek amaciyla ter-
mometreleri atmosfere ylkseltmek gerektigini du-
sUnmus ve bunun i¢in ugurtmalar kullanmistir. (1V)
Tabii ki, bir ugurtma iceren en Unlu bilimsel deney,
B. Franklin’in firtina sirasinda yildirimi 6grenmek
icin bir ucurtma ve metal bir anahtari kullanmasi ol-
mustur. (V) Ugurtmalar, bugiin balkgilar tarafindan
yem koymak icin de fotografcilar tarafindan kus ba-
kisi gorinti cekmek igin de kullanilhyor.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerin hangi-
sinden sonra “Yizlerce yil sonra, bilim insanlari
ucurtmalari deney icin bir ara¢ olarak kullandilar.”
ciimlesi getirilirse parcanin anlam biitiinligu
saglanmis olur?

A)l B) Il cym D) IV E)V
Bir cocuk icin en buyUk okul, evi ve yakin cevre-
sidir. Ozellikle anne ve babalar, cocuklarinin en
buytk 6gretmenleridir. Clnki gocuk, her sekilde
annesini ve babasini 6rnek almakta, yakin ¢evresi-
nin bayuk tesiri altinda kalmaktadir. Davranisglarini
bu cevreye gére sekillendiren bir cocugun, 6grenim
g6rdudu bir okulda timuyle baska bir kaliba girmesi
mUmkln degildir. Dolayisiyla anne ve babalarin,
cocuklarinin ders ¢calismama, kitap okumama gibi
sikayetlerini strekli olarak 6gretmenlere iletmesi de
¢cok anlamli bir davranis degildir. Cocugu hakkin-
daki bu tur sikayetleri 6gretmene ileten bir anne ya
da baba, aslinda kendini sikéyet etmektedir.

Bu parcadan hareketle asagidakilerden hangisi

cikarilamaz?

A) Bir 6gretmenin, davraniglarini anne ve babasina
gore sekillendirmis bir cocuk igin yapabilecegi
¢cok sey yoktur.

B) Okul olarak ¢ocugun isteklerini yerine getirmek
amagc edinilmeli, cocugun istediklerinin olmasi
icin gerekirse 6gretmen fazladan calistiriimali-
dir.

C) Anne ve babanin, ¢cocu@a surekli kitap oku de-
mesindense kendileri kitap okuyarak ona érnek
olabilir.

D) Cocugun gelisiminde onun dogdugu ev, anne ve
babasi, yakin ¢evresi ¢cok énemli bir rol Ustlen-
mektedir.

E) Anne ve babalarin cocuklarini  6gretmene
sikayet etmektense cocukla birlikte vakit gegirip
ona 6rnek olmasi gerekmektedir, aksi halde hic-
bir sikdyet ise yaramaz.

31.

. Bilinen ilk ayna, Cilal Tas Devri'ne aittir ve MO
7000’'de Catalhdylk'te (Cumra ilgesi yakinin-
da) kullaniimistir.

Il. Volkanik cam denen ¢ok sert obsidiyenden ya-
pilmis olan bu ayna, o ginin imkéanlarina rag-
men son derece miukemmel perdahlanmistir.

llI. ilk sirli aynalar ise XV. ylizyilda Flandra’da ya-
pilarak Rénesans Dénemi’nde butin Avrupa’ya
yayillmig; Xlll. ylzyildan itibaren arkasina gu-
mus veya kursun levha konularak kullanilan
cam ve kuvars (kaya kristali) aynalar, sirli ay-
nalarin basit érneklerini olusturmuslardir.

IV. ilk cam aynalar Il. yiizyllda Romalilar tarafin-
dan siyah camdan yapilirken bu ayna tirt Orta
Cag boyunca madeni aynalarla birlikte kullanil-
mistir.

V. Misirlilar obsidiyene sahip olmadiklarindan
madeni malzemeden yararlanip MO 3000'de
altin ve giimiis, MO 1000’de de bronz aynalar
kullanmisglardir.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerden hangi-
leri yer degistirirse parcanin anlam blitiinligu
saglanmis olur?

A)lvell B) I ve lll

D) lll ve V

C)llvelV
E) IVveV

TYT DENEME - 4

Diger Sayfaya Geginiz.




A A A A

{ TYT/Tirkce W

32. - - - - Ancak bu sayede salt bilimsel dislnceye 33. Tiyatro seyircisi, sahnedeki oyunun hem paydasi
sahip, elestirel dustnebilen, teknolojiyi kolayca hem seyircisi olarak insan olmanin tim potansiye-
kullanabilen ve ¢evresindeki olaylara duyarli olan lini tagir. Bir yandan sahnedeki eyleme dislnce ve
bireyler yetistirilebilir. Bu durumun elbette sadece duygulariyla katilarak kendi sinirlarini zorlar ve bu
astronomi egitimiyle gerceklestiriimesi mimkun de- yolla guclendigini hisseder; bir yandan da sahneyi
gildir ancak astronomi egitiminin gerekli oldugu da seyrederek sogukkanliligini korumayi, bilingli ve
yadsinamaz bir gercektir. Kisiye dogru ve mantikli esnek kalmayi 6grenir. Kendini ve gevresini tani-
distinmeyi 6greten énemli bilim dallarindan birisi manin heyecanini yasar. Yagsama katiimanin mut-
olmasi nedeniyle, diinyada kavram dlizeyinde bilgi lulugunu duyar. Derinligine anlamanin gururunu,
kazandiriimasi igin kullaniimaktadir. Ulkemizde kendine ve cevresine egemen olmanin glvenini
de 6gretim programinda astronomi konularina yer duyar.

verilerek 6grencilerin ¢ boyutlu disinme yetile- Bu parcada tiyatro seyircisinin kazanimlariyla

rinin artinlmasi yéninde hedefler yer almaktadir. ilgili olarak

Merak, hayal ve kesif duygularini gticlendiren, ayni

zamanda bilimsel yéntem icin alternatif bir yakla- . Kendine giivenme

sim sergileyen astronomi, ister gelismis ister gelis- 1. Bilin¢gli davranma

memig olsun tim Ulkelerin kalkinmasi igin gerekli lll. Cevresine egemen olma

olan fen bilimlerinin anlasilabilirligi ve yeni neslin IV. Giinlik sikintilardan uzaklasma

fen ve muhendislik calismalarina tesviki icin arag .

olarak kullaniimaktadir. Kisacasi 6rgin ve yaygin V. Esnek olmayi 6grenme

egitimde astronomi biliminin kullaniimasi toplumun yargilarindan hangisi ya da hangileri sGylene-

faydasina bir durumdur. mez?

Bu parcada bos birakilan yere diigsiincenin aki- A) Yalniz 1l B) Yalniz IV C)lvell

sina gore asagdidakilerden hangisi getirilmeli- D) Il ve IV E) IV ve V

dir?

A) Pozitif bilimler ortaya ¢iktigindan beri bilim in- 34. 1. Daglarin kiyiya dik olarak uzandigi yerlerde
sanlar insanligin faydasina kesifler ve ¢alisma- ise kiyi girintili cikintilidir; boyle kiyilarda deniz,
lar yapmaktadirlar; astronomi bilimi, bunlardan vadiler boyunca, topra@i asindirmak suretiyle
bir tanesidir. icerilere dogru girerek korfezleri meydana ge-

B) Bir bilim olarak astronomi; cisimlerin birbirleri tirmistir.
ile etkilesimlerini, fiziksel, kimyasal 6zelliklerini, Il. Kérfez; denizin kara disina ¢ikarak olusturdu-
evrimsel degisimlerini, hareketlerini, yapilarinda gu, géle benzer ancak dar bir bogazla denize
bulunan maddelerin tiirlerini kisacasi her tiirden agllan su ¢ikintisidir.
niceliksel ve niteliksel 6zelliklerini inceler. Ill. Eger daglar kiyiya paralel olarak uzaniyorsa

C) Astronomi, ¢ok boyutlu distinebilme yetisini art- boyle k_|.y||arda girinti gikinti azdir ve boyle yer-

o . . lerde korfezlere rastlanmaz.

tirdigi ve bazi temel bilimlerin anlasiimasini ko-

laylastirdigi igin 6rgin egitimde; topluma bilim- IV. Meydana gelen bu kbrfezlerinubigimleri deniz

sel yetilerin kazandiriimasi icin yaygin egitimde sulan a!.tlrjda kalmig ka_ra.t_opografyasmln jeo-
morfolojisiyle yakindan ilgilidir.

kullaniimalidir. . o o

D) Astronomi alaninda kaydedilen her turli gelis- V. Genellikie kIYI.gerl@ bl.r kivrim yaparak k°Ter'

meydana getirir, kdrfezin meydana gelmesinde

me; fizik, matematik, kimya, biyoloji, jeoloji ve kiy! gerisindeki dag yapisinin gok 6nemli rolii

daha bircok bilime katkida bulunur. vardir.

E) Astronomi, analitik disinme yetenegini gelis- Yukaridaki numaralanmis ciimleler anlaml bir
tirmi, insanlarin gevrelerinde meydana gelen biitiin olusturacak bicimde siralandiginda han-
degisimleri anlamlandirabilmelerini ve mantiksal gisi bastan dérdiincii olur?
bir cerceveye oturtabilmelerini saglamistir.

A)l B) Il c) D) IV E)V
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35. ve 36. sorulari asagidaki parcaya gore ya- 37. ve 38. sorulari asagidaki parcaya gore ya-
nitlayiniz. nitlayiniz.
Alet icadi, insanin biligsel varliginin bir kaniti ola- () Bizi mutlu eden, bir seyin sahibi olmak degil; o
rak ortaya ¢ikmaktadir. Bu biligsel organizasyon seyin tadina varmaktir. (Il) Nasil dili ve diistince-
peraberindg pirlikte avlanmel'!)'ra'tig”;'in'i getirmistir. I!k leri pas tutmus bir adam, yedigi yemekten bir sey
mfgrﬁlar.ln. birlikte avlanap|ld|g|n|, byhkte y?§ayfab_|l- anlamazsa; bir at, Gzerindeki kosumlarin farkinda
d'?'n' birlikte hz_argket edl.p.or.t.alf b'f?fr?Te“ g?“‘?t"' olamazsa; vurdumduymaz, zevksiz bir insan da
digini ve hatta birlikte sevinip tzildagini yani ortak - L
. . IV icinde yasadigi glzelliklerin tadina varamaz. (Ill)
bir duygusal payda icinde bulusabildigini varsaya- 7 g ) :
biliriz. S6z konusu bu birliktelik kolektif bir sanat ve Iginde yagadigimiz toplumdan ve cevremizdeki
miizik icrasinin ilk arkaik drneklerine kapi aralamis- insanlardan da bunun birgok ormegi gorulebilir.
tir. Peki, ama bizim miizik olarak tanimladigimiz ilk (IV) Platon: “ Saglik, gtizellik, kuvvet, zenginlik ve
etkinlikleri bu ddnemde nerede gérebiliriz? Elbette batdn iyi dedigimiz seyler insanin dogrusuna ne
ki simdiki gibi konser salonlari veya sahnelerde kadar yarasirsa egrisine de o kadar egreti durur;
degil; hayatin, yasamin tam merkezinde bulabiliriz. koéth dedigimiz seyler de tersine...” (V) Biraz du-
Yani mizik, yaganan gevreye ve imkanlara gore in- stintildtginde bu s6zln ne kadar dogru oldugu da
celenmelidir. Mesela o dénemde bir av esnasinda anlasilir.
insandan daha glcli bir hayvani alt etmede muzi-
gin bir arag olarak kullanildigini varsayabiliriz. Avci
topluluklarin birlikte belirli bir ahenk ve uyum Iglnde 37. Bu pargada vurgulanmak istenen dﬁ§ﬁnce asa-
avlarini korkutmak icin yuksek ses ¢ikarmalari, ye- gidaki dizelerden hangisinde vardir?
terli gelmezse cevrelerinde bulduklar veya yaptik-
lari aletleri birbirine vurmak veya iclerine tiflemek A) Erdemin dismaninca kusurdur
suretiyle ses yaratmalari ilk muzik ve calgi érnekleri Kusurun dostunca erdemdir
olarak degerlendirilebilir. B) Adim at ileri, geriye bakma
35. Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidaki- Bir saglam is tut da elden birakma
lerden hangisidir? C) Keyfi yerinde olmali insanoglunun
A) Muzik, her dénemde ilgi gérmis en dnemli sanat Guinesi, cicekleri gorebilmesi igin
f'gall}/eh.(.:hr. Lo . D) Nerde ne zaman bu hava calinsa
B) Uretim dncesi dénemlerde dogal kosullar sebe-
biyle insanlar kiiglik topluluklar halinde yasamig- Hos geldi gegmisteki gizel gunler
tir. E) Aldanma cihanin sakin varina
C) ilk insanlar avianma sirasinda ilkel ritim duygu- Diismeyegér onun ah u zarina
larini gelistirmistir.
D) Muzik, ilk insanlarin toplu hareket etmesinde bir
ara¢ olmustur.
E) Muzik; insana, topluma, zamana gére degisiklik
gosteren insanla var olmus bir sanattir.
38. Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?
36. Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden . . L o
hangisi sdylenemez ? A) |. cimlede, kisisel gortise yer verilmistir.
A) Sayip dékmelerden yararlanilmistir. B) Il. cimlede, kosula dayali yargilar vardir.
B) Orneklemeye yer verilmistir. C) lll. ciimle, anlamca olumlu bir ciimledir.
C) Karsilagtirmaya yer verilmistir. D) IV. ciimlede, karsit kavramlardan yararlaniimis-
D) Soru climlesiyle anlam pekistiriimistir. tir.
E) Tanimlamadan yararlaniimigtir. E) V. cimlede, bir kaniksama anlami vardir.
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39.

39. ve 40. sorulan asagidaki parcaya gore ya-
nitlayiniz.

Ani; gunlik, mektup, gezi yazisi gibi otobiyografik
bir anlatim tiradur. Turk edebiyatinda ani tlrinin
yeterince gelismedigi kanisi yaygindir. Ani yazma
nedenleri arasinda kendini tanitma ve gelecek ne-
sillere ders verme gibi bircok sebep sayilabilir. Bu
turde erkek yazarlar, kadin yazarlara gore daha et-
kindir. ipek Ongun, Anlat Anneanne adl kitabinda
anilarini paylasir. Ongun, erkek yazarlarin etkin
oldugu ani edebiyatinda kadin bakis agisi ve du-
yarligiyla yazar. “ilk genclik edebiyati’nin temsilcisi
olarak genclere hayat dersleri verir. Bu baglamda
cagdas bir egitimin 6neminin altini gizer. Ongun, bu
tirde yazma nedenini ani defterini bir dost olarak

goérmesine baglar.

Bu parcaya gére asagidakilerden hangisi ani

yazmanin amagclarindan biri olabilir?

A) Cagdas egitim felsefesini olusturmaya calismak

B) Turk edebiyatindaki ani tlrinin gelisimine kat-
kida bulunmak

C) Anilarin, insanlarin en yakin arkadasi oldugunu
anlatmak

D) Yeni yetisen nesilleri hayat konusunda tecrubeli
insanlar tarafindan bilgilendirmek ve onlara ders
vermek

E) Ozellikle blyiklerimizin yazdigi her tiir edebi
eserlerden faydalanmak

40. Bu parcada

I. Kendini tanitmak amaciyla da ani yazilabildigi-
ne
Il. Ani yazma konusunda erkek yazarlarin daha
aktif olduguna
IIl. Ani tdriiniin son yillarda edebi eser olarak geli-
simini tamamladigina
IV. ipek Ongun’un yazdigi ani kitabinin gencler ta-
rafindan ¢ok okunan bir eser olduguna
yargilarindan hangisi veya hangilerine deginil-
memistir?
A)lvell B) I ve IV C) llve llI

D) Il ve IV E) Il ve IV

TURKCE TESTI BITTi.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GECINiZz.
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TYT/Sosyal Bilimler SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu béliimde Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15) ve Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20) olmak lizere
toplam 20 soru vardir. Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Sosyal Bilimler Testi”
bélimiine isaretleyiniz.

islamiyet’in kabul edilmesiyle ilk Tiirk devletle-
rinde, halifeden mensur almanin, para bastirma
ve hutbe okutmanin éncelikli amaci asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Ticaret gelirlerini artirma

B) Sosyal devlet anlayisinin geregini yerine getir-
me

C) Bagimsiz bir siyasi gli¢ oldugunu ortaya koyma
D) Verasetteki belirsizlige son verme
E) Dini yapida birlik olusturma

Osmanli Devleti’'nde I. Murad Dénemi’'nden iti-
baren Devsirme sisteminin uygulanmasi,
I. devlet adami ve memur yetistirmek,
Il. asker ihtiyacini kargilamak,
Ill. merkezi otoriteyi gliclendirmek
amaclarindan hangilerini gerceklestirmeye y6-
neliktir?
A)Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz II C) Yalniz Ill
E) 1, Il ve Il

Osmanli Devleti'nde topragin blylk bir bolimu
devlete ait olup miri arazi denirdi. Toprag! ekip
bigen kéyliiye reaya adi verilirdi. Ust iiste (g yil
topragini ekmeyen reayanin topragi elinden alinir
ve ciftbozan vergisi 6demek zorunda birakilirdi.

Buna gére Osmanli Devleti’'nde,

I. Uretimin surekliligini saglamak,

Il. Ulke sanayisine katkida bulunmak,
Ill. vergi oranlarini artirmak

gibi durumlardan hangilerinin amaclandig! sa-
vunulabilir?

A) Yalniz |
D) [ ve lll

B) Yalniz Il C) Yalmz I
E) I, 1lvell

TYT DENEME - 4

13

Asagidakilerden hangisi Canakkale Savasi’nin

sonuclari arasinda gésterilemez?

A) I. Dlnya SavasI’'nin slresi uzamigtir.

B) Bulgaristan ittifak Devletlerinin yaninda savasa
girmistir.

C) Osmanl Devleti Alimanya’dan daha fazla yardim
almaya baglamistir.

D) Rusya’da ihtilal cikmasinda etkili olmustur.

E) ingiltere sémiirgelerinin cogunu kaybetmistir.

Mustafa Kemal Milli Mlcadele yillarinda butln ulu-
sal cemiyetleri tek cati altinda toplamayi amacla-
mis ve Sivas Kongresi'nde bu cemiyetleri “Anadolu
ve Rumeli Mldafaa-i Hukuk Cemiyeti” adi altinda
birlestirmeye basarmistir.

Mustafa Kemal’in bu calismasina bakilarak,

I. Halkin isteklerine aykir bir tutum sergilemistir.

Il. Milli Micadele’nin érgutlendiriimesi i¢in cabala-
migtir.

IIl. itilaf Devletleri'yle uyum iginde olmaya &ézen
gostermistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
E) 1, Il ve Il

Diger Sayfaya Geginiz.
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6.

+ Atmosferde meydana gelen hava olaylarini, ik-
limi olusturan unsurlari ve yerytziunde gérilen
makroklima iklim tiplerini inceler.

+ YeryUzinun jeolojik olusum surecini, kayagla-
rin olusumunu ve i¢ kuvvetleri inceler.

« Dunya’nin bir béliminin ya da tamaminin
kusbakigi gérinimunin duzleme aktarma tek-
niklerini inceler.

« Dinya’da nifusun dagihsini etkileyen faktorle-
ri, nifus yogunlugunun az ya da fazla oldugu
alanlari inceler.

Yukarida cografyanin bélumleri ile ilgili bazi agikla-
malar verilmistir.

Buna gére cografyanin asagida verilen béliim-
lerinden hangisi yukarida verilen aciklamalar
ile eglestirilemez?
A) Demografya

C) Jeoloji

B) Kartografya
D) Klimatoloji

E) Limnoloji

Ulkemizin jeomorfolojik olarak bugiinkii gériini-
mund almasinda i¢ ve dis kuvvetlerin etkili oldugu
gorilmektedir. ic kuvvetler yer sekilleri izerinde
genel olarak yapici etkiye sahip iken dis kuvvet-
ler ise yer sekilleri Uzerinde yikici etkilere sahiptir.
Tuarkiye cografi konum 6zelliklerinden dolayi akar-
sularin yer sekillenmesinde daha etkili oldugu tlke-
lerden birisidir.

Asagida verilen yer sekillerinden hangisi akar-
sularin asindirma ve biriktirme faaliyetleri so-
nucu meydana gelen olusumlara érnek olarak
verilebilir?

A') Hoérguc kaya B) Mantar kaya
D) Sirk golleri

E) Krater gukurlari

C) Peribacasi

TYT DENEME - 4

Aritmetik nufus yogunlugu bir tlkenin ya da bir bél-
genin toplam ndfusunun yizdlgimine bélinmesi
sonucunda elde edilir. Genel olarak alan bakimin-
dan kicuk olan ulkelerde aritmetik nifus yogunlu-
gunun daha fazla oldugu gérilmektedir:

Yukarida verilen aciklama dogrultusunda asa-
gida verilen ilkelerin hangisinde aritmetik nii-
fus yogunlugu digerlerine gére daha fazladir?

A) Rusya B) Cin C) Kanada
D) Avustralya  E) ingiltere

= Levha

Uzaklagan
S~ Lovhaiar |

Yakinlasan
Levhalar

Cografya Ogretmeni Zeynep Hanim yukaridaki
dinyanin levha sinirlarinin dagiligini gésteren ha-
ritay| bir 6grencisine géstererek asagidaki yargilari
yoneltmis ve 6grencisinden dogru olan yargilara
‘D’, yanls olan yargilara ise ‘Y’ yazmasini istemig-
tir. Ogrencisinin verdigi her dogru cevaba 20 puan

vermistir.
Dogru || Yanhis

D

Levha sinirlarinda deprem olay-
lari daha yaygin olarak &rulir.

Pasifik Okyanusu’nun kiyilarin-
da volkanik faaliyetlerin goral- Y
me ihtimali dasuktar

Asya KitasI’'nin kuzeyinde dep-
rem ve volkanik faaliyetlerin go- D
rilme ihtimali dasuktdr.

Kuzey Amerika ve Gliiney Ame-
rika Kitalar’nin bati kiyilarinda
volkanik faalliyetler hicbir za-
man gorilmemistir.

Avrupa Kitasi levha sinirlarina
uzak oldugu icin jeotermal kay- D
nak sulari bakimindan fakirdir.

Buna gdére sinava giren bu égrenci ka¢ puan
almisgtir?

A)20 B)40 C)60 D)80  E)100
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10.

1.

+ Akdeniz ile Atlas Okyanusu arasinda baglanti-
yi saglayan dogal bir suyoludur.

+ Avrupa Kitasi ile Afrika Kitasi arasinda dogal
bir sinir ¢izgisidir.

+ Bati Avrupa limanlarindan Uzakdogu limanla-
rina giden ticaret gemilerinin en énemli gecis
noktalarindan bir tanesidir.

Yukarida uydu fotografi verilen ayrica 6nem-
li G¢ 6zelligi anlatilan bogaz ya da kanalin adi
asagidakilerden hangisidir?

A) Cebelitarik Bogazi B) Suveys Kanali
C) Malakka Bogazi D) Korint Kanal
E) Panama Kanali

Odev ahlakina gore evrensel ahlak yasasi vardir.
Bu yasa icteki olan iradeyle gerceklesir. Ahlak ya-
salarina uymak bir 6devdir. Odev, yerine getirmeyi
kisinin kendinin sectigi ve sorumlulugunu tzerine
aldigi buyruktur. Bu buyruk, insani digsaridan ko-
sullayan degil insanin kendi kendine koydugu ko-
sulsuz buyruktur ve tim insanlar i¢in gecerlidir. Bu
buyruk her tirli ¢ikar ve beklentinin 6tesindedir.

Buna gére 6dev ahlaki ile ilgili asagidakilerden

hangisine ulasilabilir?

A) Kisi baskalarini diistinmeden sadece kendi i¢in
hareket etmelidir.

B) Ahlaksal eylemlerde temel ilke faydadir.

C) Ahlaki eylemin amaci hazdir.

D) Ahlaki eylem bitlin topluma fayda saglayan ey-
lemdir.

E) Ahlakin temelinde 6dev duygusu varsa davranis
iyidir.

TYT DENEME - 4
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13.

14.

|. Teizm: Evrenin yaraticisi Tanrr’dir ve Tanri
dogrudan ya da dolayli mudahale ederek dini
olusturur.

Il. Agnostisizm: Tanr’'nin varligi ya da yoklugu
konusunda kesin bir yargiya varilamaz.

lll. Pananteizm: Evrenin yaraticisi olan Tanri ev-
renle bir ve aynidir.

IV. Dualizm: Birden ¢ok Tanr oldugunu ileri siren
gorustar.
Numaralandirilarak verilen Tanr’nin varhgi ile
ilgili gérislerden hangilerinin aciklamalari yan-
histir?
A)lvelV B) I ve llI
D) lll ve IV

C) Il ve lll
E) ll ve IV

iktidar, toplumun icten ve distan gelebilecek teh-
likelere karsi korunmasi ihtiyacindan kaynaklanir.
Platon’un savundug@u bu goériise gore devleti ortaya
cikaran, insanin ihtiyaglarini tek basina karsilaya-
mamasi, gereksinimlerini karsilayabilmek icin bas-
kalarinin yardimina muhtac olmasidir.

Buna gére iktidar kaynagini nereden alir?
A) Esitlik
C)insan dogasi

E) Ortak irade

B) Ozgiirliik
D) Askin ylce glg¢

I. Olgularin saptanmasi
Il. Hipotez
. Goézlem
IV. Deney
V. Kuram
VI. Yasa

Yukarida numaralandirilan bilimsel yéntemin
asamalarindan hangi ikisinin yeri degistirilme-
lidir?

A)lvell B) Il ve Il C) llve IV

D) IVveV E) lll ve IV

Diger Sayfaya Geginiz.
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15.

16.

17.

18.

Mantik, matematik, etik, hukuk... gibi alanlarda éne
surulen kabullerin fiziksel, toplumsal veya zihinsel
kabullerle uyusmasi devam ettikge gecerliliklerini
korumasi ilkesine dayanir.
Bu parcada anlatilan dogru bilginin 6l¢iitii asa-
gidakilerden hangisidir?
A) Uygunluk B) Tutarlihk
C) Timel uzlagim D) Fayda saglama

E) Acik seciklik

“... bu hallerde su bulamamigsaniz temiz toprakla
yUzinizU ve (dirseklere kadar) ellerinizi onunla
mesh edin Allah size herhangi bir zorluk ¢ikarmak
istemez fakat sizi tertemiz kilmak ve size verdigi ni-
metini tamamlamak ister. Umulur ki sukredersiniz.”
(Maide suresi 6. ayet)
Yukaridaki ayette ele alinan ibadet asagidaki-
lerden hangisidir?
A) Namaz
C) Teyemmiim

E) Sukur

B) Dua
D) Boy abdesti

Asagidaki ayet meallerinden hangisi laiklik il-

kesine 6rnek olarak gdsterilemez?

A) “Dinde zorlama yoktur...” (Bakara suresi, 256.
ayet)

B) “... Oylesye dileyen iman etsin, dileyen inkar et-
sin...” Kehf suresi, 29. ayet)

C) “Gokleri ve yerylzinl yoktan var eden Allah'tir.”
(Sura suresi, 11. ayet)

D) “Sen onlara zor kullanacak degilsin.”(Gaslye su-
resi, 22. ayet)

E) “... Din konusunda Uzerinize higbir zorluk yukle-
medi...” (Hac surise, 78. ayet)

Asagidakilerden hangisi “Kurban ibadeti”in top-

lumsal yararlari arasinda gésterilemez?

A) Kurban ibadeti, toplumsal yardimlagsmaya katki-
da bulunur.

B) Kurban ibadeti, Allah’in sevgisini kazandirir.

C) Kurban ibadeti, zengin ile fakiri birbirine yakin-
lastirarak sosyal huzurun kurulmasina katkida
bulunur.

D) Kurban ibadeti, toplumsal dayanismay! giiclen-
dirir.

E) Birgok hayir kurumu, kurban etlerini felakete ug-
ramis Ulkelerdeki insanlara ulastirarak ulkeler
arasi diyaloglari saglar.
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19.

20.

“insan yorum yapabilen bir varliktir. Herhangi bir
konuyu anlamaya calisan insan kendi kisiliginin ve
karakterinin etkisinde kalir ve farkli sonuglara va-
rabilir. Bu farklihk Allah’in onlara verdigi akil ve du-
siince kabiliyetinin dogal bir sonucudur. insanlarin
kabiliyetleri, ilgileri, ihtiyac ve beklentileri gibi temel
ozellikleri birbirinden farklidir. insanin bu ozelligi,
farkl din anlayisinin olusmasini saglayan énemli
etkenlerdendir.

Yukaridaki parcada din anlayisindaki farklilk-
lara sebep olan etkenlerden hangisine deginil-
mistir?

A) insanin yapisi B) Ekonomi

C) Toplumsal degisim D) Kultar

E) Siyasal nedenler

“Biz kemik ve ufalanmig toprak oldugumuz zaman,
yeniden mutlaka dirilecek miyiz? derler. De ki:
“Ister tag veya demir ya da daha sert bir madde
halinde bulunun, yine de dirileceksiniz.” “Bizi tekrar
kim diriltecek?” derler; de ki: “Sizi ilk defa yaratan
Allah diriltecektir.” Sana baslarini sallayarak:” Peki
bu is ne zaman olacak?” derler. “Belki de ¢ok ya-
kinda.” de. Sizi cagirdigi giin, Allah’a hamd ederek
davetine uyacaksiniz ve kabirlerinizde pek az bir
miiddet kaldiginizi zannedeceksiniz. inanan kulla-
rima sdyle, en guizel sekilde konussunlar. Dogrusu
seytan aralarini bozmak ister. Seytan stphesiz
insanin apacik dusmanidir. Rabb’iniz sizi daha iyi
bilir. Dilerse size merhamet eder veya dilerse size
azap eder. Biz seni onlara vekil olarak gébnderme-
dik. (Isra suresi, 49-54. ayetler)

Bu ayetlerin Kur’an-1 Kerim’de anlatiimis olma-
sinin amaci asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ahiret hayatinin énemini kavratmak
B) Ahiret hayat! icin hazirlik yapmak

)

)
C) Yeniden dirilme gercegini kavratmak
D) Seytanin koétiliklerinden sakindirmak
)

E) Yeniden dirilmenin énemini kavratmak

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GECINIZ.
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Bu béliimde Matematik (1-28), Geometri (29-40) olmak lizere toplam 40 soru vardir.

Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kdgidinizdaki “Matematik Testi” bélliimiine isaretleyiniz.

1. X,y ve z pozitif tam sayilari icin,

X.(y +2)
ifadesi bir tek sayiya esittir.
Buna goére,

. ZX+y

Il ¥ +x
. x¥+z
ifadelerinden hangileri her zaman tek sayiya
esittir?
A) Yalniz |

D) Ive lll

B)lvell C)llve lll

E) Yalniz Il

[N/
pVAN

Her béimesine birer tam say! yazilarak olusturulan
sekildeki semboliin degeri e°~%.d°2 carpimina esit-

SN AT
VARV

esitligini saglayan k sayisi kactir?

A)4 B)5 C)8 D)9 E) 10

3.

Gergel sayilar kiimesi (izerinde

sembolleri

= a dan kig¢uk ya da a ya esit
en blyuk tam sayi

00

a =a dan buyuk ya da a ya esit
en kugik tam sayi

P>

biciminde tanimlaniyor.

=-4 ve

V5 \ =3

@9:
=]
@
L=
5

Buna gére,

N

isleminin sonucu kactir?

&

A)-4 B)-5 C)-6 D)-8 E)-9

Bir okulun A, B ve C siniflarinda bulunan égrenci
sayllari asagidaki tabloda verilmistir.

Sinif adi A B C
Kigi sayisi Ix - 6l ly — 4l 24

+ A sinifinin mevcudu, C sinifinin mevcudunun
yarisindan 2 fazladir.

+ B sinifinin mevcudu, C sinifinin mevcudundan
azdir.

Buna gére, x + y toplami en cok kac olur?

A)45  B)47 C)48 D)49  E)50
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5.

Say! dogrusu Uzerinde isaretlemis x, y, z ve t sa-
yilarinin toplami 80'dir. Bu sayilarin en kigugu x
olmak lzere X'iny, z ve t sayilarinin her birine olan
uzakliklarinin toplami 20 dir.

Buna gére x kactir?

A)5 B)8

C) 10

D)15 E) 16

Yukarida Hakan ve Ayse’nin oyuncaklari gdste-
rilmigtir. Hakan ve Ayse gérlinen yuzleri eskenar
tcgen ve kare seklindeki oyuncaklarini belirtilen
yénde kaydirmadan kenarlari Uzerine devirerek
ilerletmektedir.

+ Hakan'in t¢gen oyuncagi her devirmesi 5 sani-
ye,

« Ayse’nin kare oyuncag! her devirmesi 7 saniye
strmektedir.

Her iki arkadasta hic durmadan devirme islemi-
ne devam etmektedir.

Sekilde goériildiigi gibi oyuncaklarinin [BC] ve
[DE] kenarlan yola temas edecek sekilde ayni
anda harekete basladiklarina gére tekrar bu ke-

-3<x<1
-2<y<2

olduguna gére X+ y2 ifadesinin degeri hangi
araliktadir?

A) [0, 13] B)[1,7] C)[8,13]
D) [-17, 17] E) [-7, 7]
X+7
X+7

Kanarlari (x + 7) birim olan karenin herbir késesin-
den 45° lik agilar ile karenin koseleri 4y2 birim
uzatilarak yeni bir kare olusturuluyor.

Buna gére son durumda olusturulan karenin
alani ile ilk durumda olusturulan karenin alan-
lari farki kac birimkare olur?

narlarin ayni anda yola temas etmesi icin en az A) 16x - 176 B) 8x + 176 C) 16x + 176
kac saniye gecmelidir? D) 8x - 34 E) 16x + 34
A) 480 B)450 C)420 D)360 E)320
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9. [pva'vparg)lvg 1.
bilesik 6nermesinin dogruluk degeri asagidaki-
lerden hangisidir?
Ap’ B)q' C)p D)o E) 1
D
A, B, C, D, E ve F sehirleri bir daire (izerinde sira-
lanmiglardir.
A sehrinde bulunan Hamza ok yéninde kogsmaya
bagliyor.
Hamza durdugunda 2163 sehir gectigini sdylemis-
tir.
Buna gére Hamza hangi sehirde durmustur?
A)B B)C C)D D) E E)F
10. Asagida lzerinde 8, 10, 12 ve 14 yazilan dort kart
gosterilmistir.
12. Her birinde esit miktarda su bulunan iki siseden bi-

)

Bu kartlari géren Oyki “Kartlardan rastgele ikisini
secip Uzerlerinde yazan sayilari toplayacak olsam

kendi yagimi bulma olasihgim % olur.” iddiasinda
bulunuyor.

Bu iddia dogru olduguna gére, Oykii’niin yasi
kactir?

A)18 B)20 C)22 D)24 E)26

rincisindeki suyun tamami 6zdes bos bardaklardan

deki suyun tamami ise bos bardaklardan Gguni ve
bu bos fincanlardan dérdiini tamamen doldurmak-
tadir.

=&
i d

"\ DDD®
o =SHdd
Buna gére ayni miktar su bulunduran lg¢incu

bir sisedeki suyun tamami bu bos bardaklar-
dan kacini tamamen doldurur?

A)9 B)8 C)7 D)6

-

E)5
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13. Bir sinavin sonu¢ hesaplamasina iliskin asagidaki
bilgiler verilmistir.
+ 8dogru cevap 1 yanlis cevap gétirmektedir.
+ 5yanhs cevap 1 dogru cevap gétirmektedir.

+ Net hesaplanirken énce dogru cevaplar hesap-
lanip yanlis cevaplar siliniyor. Daha sonra ise
kalan yanlis cevap sayisina gére dogru cevaplar
siliniyor.

+ Her soruya cevap vermek zorunludur.

+ Sinavda toplam 83 tane soru vardir.

Buna gére 52 net yapan bir 6grenci ka¢ soruya
dogru cevap vermistir?

A)54  B)56 C)53 D)64 E)68

14. Ug arkadas bir miktar elmayi 2, 3 ve 5 sayilari ile
orantili olarak paylasabilmektedir.

Bu elmalari ayni sayilarla ters orantili olarak da
paylasabilmeleri icin en az kac tane elma bul-

15. Kahve fiyatinin cay fiyatindan % 50 fazla oldugu
bir kafede iki masada sadece ¢ay ve kahve icilmig-
tir. Bu masalardan birincisinde a tane cay, b tane
kahve; ikincisinde b tane cay, a tane kahve icilmis-
tir.
ikinci masa birinci masadan % 40 fazla 6deme
yaptigina gére, % orani kactir?

1

10

B) C)9 D)10  E) 11

16.

1. baskdl

2. baskl

3. baskal

Yukaridaki sekilde Ust Uste konulmus kitleleri ayni
olan U¢ baskul ile bunlarin tzerine yerlestirilmis bir
kutu gosterilmistir.

3. baskiil x degerini ve 2. baskiil y degerini gos-
terdigine gore, 1. baskiil hangi degeri gosterir?

masi gerekir? A)21 - x B)3x -y C)3y - x
A)180 B)210 C)240 D)310 E) 350 D)y -2x E)2x-y
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17. 60 gr sekerli su karigimina karigimin % 60’1 kadar 19. Bir okulun A ve B siniflarindaki 6grencilerin yaglar
seker eklendiginde karigimdaki seker ve su miktar- ile ilgili olarak asagidaki bilgiler veriliyor.
lari esit oluyor. « A sinifindaki 6grencilerin yas ortalamasi 16 dir.
Buna gére, ilave yapiimadan 6nce karigimin se- + B sinifindaki 6grencilerin yas ortalamasi 14 diir.
.. ”
ker oram yuzde kagtw? 4 yil sonra A sinifindaki égrencilerin yaslar
A)10 B) 15 C)18 D) 20 E) 25 toplami, B sinifindaki égrencilerin yaslari top-
laminin 2 kati olacagina goére, A ve B siniflarin-
da bulunan égrencilerin orani asagidakilerden
hangisi olabilir?
7 5 1 3 -
A) 3 B) 9 C) > D) 5 E) 3
18. 20. x,yve zoyunlar oynayanlar ve oynamayanlardan
,u& olusan bir toplulukta Bekir, Beyza ve Elif arasinda;
1.;:‘,3 2 ;'uva + Bekir: En ¢ok bir oyun oynayan 23 kisi vardir.

Sekilde farenin 1. yuvaya olan uzaklidinin 2.
yuvaya olan uzakhgina orani % tir. Kedinin hizi
2 m/s dir.

Fare kediyi gérdigi anda hangi yuvaya kagarsa
kagsin kedi ile ayn1 anda yuvaya variyor.

+ Beyza: En az bir oyun oynayan 37 kisi vardir.

+ Elif: Benim grupta yalniz bir oyun oynayanlar var
ve 13 kigiyiz

seklinde bir konugma gegiyor.

Buna gore, bu toplulukta kac kisi vardir?

Buna gore farenin hizi saniyede kac metredir? A) 47 B) 45 C) 44 D) 43 E) 40
A) 0,6 B)0,8 C)1 D)14 E)1,6
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yonu,
x.9(x) + 3[g(x)]? = 4x + 10
esitligini saglamaktadir.

Buna gére g‘1(2) kactir?

A A A A A
[ TYT/Temel Matematik ]
21. Gergel sayilar kiimesi Uzerindeki tanimli f ve g 24. Baskatsayisi 1 olan 3. dereceden P(x) polinomu
fonksiyonlari, icin,
f(x) = x.(x—2) P(2) = 14, P(3) = 21 ve P(4) = 28 dir.
- 2
Buna gére, P(5) kactir?
x.(x—1)(x—2)
g9(x)= - 3 A) 40 B) 41 C) 43 D) 45 E) 47
seklinde tanimlaniyor.
f(2x) = g(x + 1)
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kac-
tir?
A)1 B)3 C)4 D)5 E) 6
25. ave b dogal sayilar,
ab-3a+2b=23
olduguna gore a + b toplami kactir?
0p 3,38 .8
28 70 130 A) 19 B) 20 C) 21 D) 23 E) 25
isleminin sonucu kactir?
1 4 1
N By Oz Dz B3
26. Asagidaki grafik bir ilkégretim kursundaki 6grenci-
lerin yaslarina gére dagihmini géstermektedir.
Kisi sayisi
A
11
23. Gercel sayilar kiimesi Gizerinde tanimli bir g fonksi-

Yaslar

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2 Buna gére, bu kurstaki égrencilerin yas ortala-
masi kactir?
A)9 B) 10 C)10,5 D)10,8 E) 11
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) J19+2 29. ABE ve BDC uggen
7. —=——F7—=
J8—v3 [AB] L [BC], IADI = IDEI
olduguna goére, % ifadesinin x tliriinden m(B/D\E)= m(E/D\C> m(B/A\E) =17° dir.
degeri asagidakilerden hangisidir? A
X 5 3 X
A) 5 B) % C) % D) 3 E) 3x 170
D
o
B E o]
Yukaridaki verilere gére, m(B/a)) =o kac de-
recedir?
A) 43 B) 42 C) 41 D) 40 E) 39
30. _ 30cm _
A K
28. y
. 5
f(x)= E
B c L M
Sekil - 1 Sekil - 2
Hasan 30 cm uzunlugundaki iki es tel parcasini
S " X kullanarak bir tanesi ile Sekil - 1 deki ABC eskenar
Uggenini digeriyle Sekil - 2'deki KLM dik Gg¢genini

Sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
g(x) = “Tarali bélgenin alani” seklinde bir fonksiyon
tanimlaniyor.

(fog)(x) = 8 olduguna gére, x kactir?

A)8 B)9 c)10  D)11  E)12

elde ediyor.
[KL] L [LM], IKLI =5 cm

. A(ABC)+A(KLM) = (2543 +30) cm

Il. IMLI - 1ABI =2 cm

. tan(MKL) = =

Yukaridaki verilen énciillerden hangileri dogru-
dur?
A)Yalniz |

D) Il ve lll

B)Ive Il C) lvelll

E) I, Il velll
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31. Asagida verilen ABCDEF dizgiin altigeninin gevre- 33.
sinin uzunlugu KLMN karesinin ¢evresinin uzunlu-
gunun iki katina esittir.

E D

A B
ABCDEF diizgn altigeninin alani S, Tuana 8 tane es eskenar dortgeni birlestirerek se-
KLMN Karesinin alani S, dir. kildeki riizgar galind yapiyor.
s Riizgar giiliiniin cevresi 6442 cm olduguna
Yukaridaki verilere goére, é orani kactir? gére, alani kag cm? dir?
A 8v3 B) 3/6 C) 6/5 A) 12042 B) 12842 C) 16042
3 D) 19242 E) 2562
p) 1852 E) 6/3
32. Sekil -1 de bir kenari 40 cm olan kare bigimindeki
zarfin iginde zarfla ayni biyuklikteki digin daveti-
. - . . 34. T
yesi gorulmektedir. Davet.lye zarftan 10 cm digariya A / \ B
cekildiginde Sekil - 2 deki goriintl oluguyor. /
|

|
|

;
0\0 c

0 IABI = 124/3 , IBCI =6 cm
Yukarnidaki O merkezli gemberin igine A ve B koé-
seleri gcemberin Gzerinde olan ABCD dikdértgeni
Sekil- 1 Sekil -2 cizilmigtir. ABCD dikdértgeni 4 tane eg dikddrtgene
Zarfin 6n ylzinde kdseleri zarfin kenarlarina 4’er cm ayrimigtir.
uzaklikta ve kdsegenlerinden biri zarfin bir kena- Yukaridaki verilere goére, ml( RE) ka¢ derece-
rina paralel konumlu olan kare bigimli bosluktan dir?

davetiyenin bir kismi gériinmektedir.
A) 45 B) 60 C) 90 D) 120 E) 150
Yukaridaki verilere gére, Sekil - 2 deki davetiye-

nin gériinen kisminin alani kag cm? dir?

A)864 B)872 C)876 D)880 E)B892
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35. 37. Kose koordinatlan A(-2,3), B(4,7) ve C(-3,0)
olan ABC licgeninde [BC] kenarina ait yiksek-
ligi tasiyan dogru denklemi asagidakilerden
- hangisidir?
A o B C D A)x+y+1=0 By x-y+2=0
-1= D -2=
Yukarida verilen [AB] ve [CD] ¢aph yarim daire bi- Cx+y 0 )x+y 0
cimindeki iki kagit A ve C noktalari Ust Giste gelecek E)x-y+1=0
bicimde yapistiriliyor.
D
IBLI = 3.IKLI
K L o B
Yukarnidaki verilere gére, cemberlerin yaricapla-
rinin orani kag olabilir?
1 1 3 1 2
A) 5 B) 3 C) =z D) 7 E) 5
36.
38. H
D(2,7)
\ c
6
A
B
0 e\‘ X
ABCD kare bigimindeki bir otlak arazinin ¢evresi ¢it d
ile cevrilmistir. Dik koordinat sisteminde verilen d dogrusunun Gze-
IATI = 12 m, ITBI = 16 m olmak iizere, [AB] kenari- rinde ABCD karesi sekildeki gibi yerlestirilmistir.
nin (zerindeki T noktasina 20 m uzunlugundaki ipin Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kac cm? dir?
ucuna at baglanmistir. A) 36 B) 25 C) 16 D)9 E) 4
Yukaridaki verilere gore, atin otlayabilecegi en
biiyiik olan ka¢ m? dir? (x = 3 aliniz.)
A) 444 B)480 C)484 D)492 E) 496
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39.
12

J2 A

o
K

Ali bir ayniti 12 cm olan bir kiip bloga ok atisi yap-
mistir. Attigi ok sekildeki gibi A noktasindan girmis
B noktasindan ¢ikmistir.

IALI =2 cm, |AKI =5 cm
IPBI =3 cm, IBRI=4cm
Yukaridaki verilere gore, A ve B noktalari arasi
uzaklik kac cm dir?
A) 615 B) 8v2 C) 8/5
D) 102 E) 125

40.

2x+y-8=0
dogrusunun x ekseni etrafinda 360° déndurilme-
siyle elde edilen cismin hacmi V., y ekseni etrafin-
dan 360° déndurtimesiyle elde edilen cismin hacmi
Vv, dir. v
Buna gére, v—; orani kactir?

NS B2 02 D3 B

N~

MATEMATIK TESTI BiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GECINIZ.
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TYT/Fen Bilimleri

A

J

Bu bélimde Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) olmak lizere toplam 20 soru vardir.

Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarimizi, yanit kagidinizdaki “Fen Bilimleri Testi” béliimiine isaretleyiniz.

Mikroskop, gbzle gérilemeyecek kadar klguk olan
objeleri incelemek icin yapilmig bir aractir. Géz0-
muz genellikle 0,1 mm’den daha klclk objeleri
ayirt edemez. Mikroskop, bu sinirin étesindeki ob-
jeleri gérmemizi saglayarak gézin gérme sinirini
genigletmis olur.

Buna gdére, mikroskobun calisma prensibi fizi-
gin hangi alt dali ile ilgilidir?
A) Optik
C) NUkleer Fizik
E) Atom Fizigi

B) Termodinamik
D) Elektromanyetizma

Z ekseni dogrultusunda paralel 1sin demetleri sekil-
deki prizmadan gecerken; ABFE, EDCF ve BADC
yuzeylerinde sirasiyla o, D, ve <I>3 1sik akilari
olusmaktadir.

A

Isin demeti

Buna gdére o, @, ve <I>3 arasindaki buyuklik
iliskisi asagidakilerden hangisidir?

A)CI)3><I)2>11>1 B)<I>3><I)1=<I>2
C)€D2=¢I>3>¢I>1 D)<I>1=®2=¢’3
E) ®,>®, =¥,

Bir dalga legeninde derin ortamdan sig ortama
gonderilen periyodik dogrusal su dalgalar ile
ilgili,

I. Hizlar azalir.

Il. Dalga boylari artar.
Ill. Yayilma dogrultusu degisir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

B)lvell C)lvelll
E) I, Il ve Il

A) Yalniz |
D) Il ve lll

Sekilde verilen yolun K noktasindan serbest biraki-
lan cismin yértingesi Gzerindeki L, M, N ve P nokta-
larindaki hizlari sirasiyla 9, 9, 29 ve 9'di.

l@

);atay N P

Buna gére, hangi araliklar kesinlikle surtliinme-

lidir?

A) Yalniz NP
D) MN ve NP

B)KLve NP C)KL ve MN
E) KL, NP ve MN
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5.  Cekim ivmesi g olan ortamda yarigapi r olan kat
cisim gekildeki gibi serbest birakiliyor.

sivi

Buna gére, cismin tabana ulagma suresi; sivi-
min Gzkitlesi d_, cismin 6zkitlesi d_ile g ve r
niceliklerinin hangilerinin degismesinden etki-

lenmez?
A)Yalnizg B) Yalnizr C)rved,
D)d, ved, E)gver

6.  Kati maddenin 6zkutle - kitle grafigi agsagidaki gibi-
dir.

Ozkitle

>
<

0 : : * > Kitle

Buna gére kati maddenin,

I. X aralhigindaki sicakhgi sabittir.

Il. 'Y arahiginda madde miktar artirlmig sicakhg:
azaltilmigtir.

lll. Z araliginda madde miktarn ve sicaklik artirl-
migtir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

C)lvelll
E) 1, llvelll

A)Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

7.

Yalitkan iplerle asili K ve L kireleri sekildeki gibi
a > 6 olacak sekilde dusey dizlemde dengededir.

Buna gére,

I. Kurelerin yikleri ayni isaretlidir.

Il. K kuresinin yik miktari, L kiiresinden fazladir.
lll. L karesinin kitlesi, K kiresinden kitlesinden

buydktar.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
X(k) kitlesi
m
m
2
: Zaman (dakika)
10 15

m gram saf X katisinin normal basingta isitilmasi
sirasinda zamanla kati kitlesindeki degisim grafik-
teki gibidir.
Buna gére olay ile ilgili;
I. ilk 10 dakikalik siiregte X katisinin tanecikleri-
nin ortalama kinetik enerjisi artmaktadir.
Il. X katisi 10. dakikada erimeye baglamigtir.

lll. 15. dakikada X katisinin yarisi erimis durumda-
dir.

IV. 10. ve 15. dakikalar arasinda X sivi - kati hete-
rojen gérunimladar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvelll B) Il ve IV C) L, llvelll

D)1, lllve IV E) LI, 1l ve IV
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9. + Hafif, esnek ve dayanikli olma 11. Hy0() NaOH g\, 4a)
+ Kimyasallardan az etkilenme
+ Cogunun geri dénusturilebilmesi
» Dogada c¢ok uzun sirede bozunma
+ Yakildiklarinda hava kirliligine sebep olma ve
bazilarinin toksik gazlar agiga ¢ikarmasi *(suda)
+ Agac, metal ve cam tiketimini azaltma T 0
Yukaridakilerden kac tanesi polimer malzeme-
lerin avantajlari arasindadir? Yukarida ayni ortamda 6zdes kaplarda esit ha-
cimde hazirlanmis X ve Y sulu ¢dzeltilerine ayni
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 kosullarda eklenen maddeler belirtiimistir.
+ 1 kabindaki ¢ézeltinin pH’si azalirken,
+ 2 kabindaki ¢ozeltide pH arttigina gore;
I. X maddesi bazik, Y maddesi ise asidik yapil
olabilir.
Il. XileY cozeltileri karistirildiginda tuz ve su olu-
sabilir.
Ill. Her iki kaptaki ¢ozeltilere Zn metali eklendigin-
de H, gazi ¢ikigi gérilebilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve llI
12. + X ve Y saf maddeleri karistirildiginda emulsi-
yon olustugu
* Y ve Z saf maddeleri karistirildiginda ise sls-
pansiyon olustugu gézleniyor.
10. MgO(k) + H2804(suda) - Mgso4(suda) + Hgo(s) Buna g('ire,
topiinesi N Hgiki; I. X -Y karigimi ayirma hunisi ile X ve Y madde-
I. Noétrlesme tepkimesidir. lerine ayrigtirilabilir.
Il. Olay sirasinda kaptaki ¢ozeltinin pH’si azalir. Il. Y -Zkarigsimi slizme yéntemiile Y ve Z madde-
lIl. 4 gram MgO saf katisinin yeterince H,SO, sulu lerine ayrigtiniabilir.
cOzeltisi ile artansiz tepkimesi sonucu 1,8 gram Ill. Z maddesi X maddesinde ¢6zlnebilir.
H,O sivisi olugur. IV. X maddesi polar, Y ve Z maddeleri ise apolar
yargilarindan hangileri dogrudur? yapilidir.
(H: 1, O: 16, Mg: 24) yargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvelll A) Yalniz IV B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) I, 1l ve lll D) Il ve IV E) I, 1l ve llI
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|

13. Lewis formiild,
Y

YiX:y
Y

seklinde olan XY, molekdili ile ilgili;
I. X atomu oktetini, Y atomlari ise dubletlerini ta-
mamlamisgtir.
IIl. XY, molekdli apolar yapilidir.

lll. XY, bilesiginin yogun fazlannda molekilleri
arasinda dipol - dipol ¢ekimi kuvvetleri etkilidir.

IV. X -Y baglan polar kovalent baglardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve Ill C) lllve IV
D)L, llvelV E) LI, IllvelV
14 7A Periyodik tablonun 7A grubunda

yer alan X, Y ve Z elementlerinin
gruptaki konumlari yandaki gibidir.

X’in temel hal elektron katman dizilimi,

2" 7e”
olduguna gore;
I. Atom hacimleri arasindaki iligki, Z > Y > X'tir.
Il. Ayni ortamdaki kaynama noktalari arasindaki
iligki X, > Y, > Z,'dir.
lll. Hidrojenli bilesiklerinin ayni ortamdaki sulu ¢6-
zeltileri asidik yapihdir.

IV. Periyotlarinda elektronegatifligi en yliksek olan
elementlerdir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IV
D) lvelll E) Il ve IV

15. Ozel ortamlar hazirlanarak enzimlerin gesitli et-
kenler kargisinda verdikleri tepkilerin él¢uldigu bir
calismada elde edilen sonuclar agsadidaki grafikte
gosterilmistir.

Tepkime hizi

0 Zaman
Yy oL By

Bu calismanin sonuclarina gore,

I. 0 - t, zaman araliginda ortamdaki substratlar

azalmaktadir.

Il. t, - t, zaman araliginda ortama inhibitér mad-
deler eklenmistir.

. 0-t vet, -t, zaman araliklan igin birim za-
manda olugan Uriin miktarlar farkhdir.

IV. t, - t, zaman araliginda ortam sicakligi 80°C’ye
cikartilimigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

B) I ve IV C)livelll
D) Il ve IV E) II, lll ve IV

A)lvelll

16. Asagidaki tabloda canl bir hiicreye ait sitoplazma
hacminin beg farkl ortamdaki durumu verilmistir.

Ortam || Hucre sitoplazma hacmi
| Azalmig
Il Artmig
1} Azalmig
1\ Degismemis
V Artmig

Buna gére numaralandirilan ortamlardaki sivi-
lardan hangilerinin hiicre icin hipertonik oldu-
gu sdylenebilir?
A) YalnizV

D) llveV

B)lvell C)lvelll

E) Il IVveV
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W

17.

18.

Bir ekosistemde, toprakta bulunan inorganik
madde miktarinin zamanla artmasinda asagida
verilen canlilardan hangisinin artisi dogrudan
etkili olur?

A) Fotoototrof canli

B) Saprofit canli

C) Kemoototrof canli

D) Bocekgil bitki

E) Etcil hayvan

insanlarda X kromozomu iizerinde ¢ekinik gen-
lerle aktarilan bir ézellikle ilgili,

I. Ogul déllere sadece anneleri tarafindan aktari-
lir.

Il. Bu 6zellige ait geni tagiyan disi bireyler iki farkli
fenotipte olabilirler.

IIl. Bu 6zelligin erkek bireylerde ortaya ¢cikma ola-
silig1 disi bireylere gére daha dusUktar.

ifadelerinden hangileri kesinlikle séylenebilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
E) Il ve lll

19. Asagidaki tabloda gelismis bir canhdaki hiicre b6-
linmeleri ve bu bélinmeler sirasinda gerceklesen
bazi olaylar verilmistir. Verilen olay hiicre bélin-
mesi ¢cesidinde gerceklesiyorsa (+), gerceklesmi-
yorsa (-) ile gbsterilmigtir.

Gergekle- | DNA | i§ iplik- | Kro- | Kromo- | Sitop-
sen | eslen- | lerinin | matit | zom lazma
olaylar | mesi | olusu- | ayril- | sayisi bélin-
mu masi | yarilan- | mesi
masi
Hucre
bélinmesi
Mitoz + Il + - +
Mayoz | + + 1l + +
Mayoz Il | + + \% +
Buna gére tabloda I, Il, lll ve IV numaralariyla
gosterilen yerlere gelmesi gerekenler secenek-
lerin hangisinde dogru verilmistir?
| Il Il [\
A - + - -
B) - - - +
Cc) - - + -
D) + + - +
E) - + + +
20. Virtsler canh htcre iginde Ureyebilirken hiicre di-

sina c¢iktiginda kristalize olurlar.
Bir viriistin istila ettigi hiicrede ¢ogalabilmesi
icin icinde bulundugu hiicrenin,

I. DNA sifresine gére sentezlenen mRNA,

Il. hiicresel solunumda sentezlenen ATP,

Ill. DNA sifresine gbre sentezlenen tRNA
tritinlerinden hangilerini kullanmasina gerek
yoktur?
A)Yalniz |

D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
E) I, Il ve Il

TEST BITTI.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.

TYT DENEME - 4




A MWt )
Yanit Anahtari

o
4
QA |<|o|<|o|oju|ju|ju|o|lo|jul<lala|a|o|n|n|<|<
F N[ F[B|S|~|S || 2[RI R[RB|F|R|2|
©
=)
m wlolaglno|<|la|lojlujujpo|l<|lOonoja|l<|lalOojlwu|<|m
A T N[N T OO NIO|OO|O|~IAN|ODIT|IO|O|N|O|O| O
M AN N AN NN NN NN O O O OO O Ol om | <
= <|lo|lw|m|a|lo|<|o|w|o|o|lw|o|la|lw|<|a|o|n|«
= |F|d|s|F|s|s|N|s|s|SE|N|2|T(ele|x]|228
o &
mMCEAEBECEDAEDCBCCCBAC
%H “lalsl<s|lslelc|ls|lg|S| |||t |w]|O|N|0|| 0
A o= |~ | | | | | | | —| QN
=]

ul<lnc|Oo|lalO|s| 00|00/ W|wWw(O|w| AW
=
O |r-r|ld|lo|t|wvw|lo|N|o|lo|lo~|lad|lo| | ||| o
K22222222233333333334
"mBCDECDBABADDECCDEABE
e

“la|lo|<|o|lo|N|s|a| S|SB |S(=|S|2|S






